

Золотая жаба

красная книга

Золотая жаба была найдена не так давно, в 1966 году, но уже спустя пару десятков лет – эта удивительная, маленькая, блестящая ярко-оранжевая жаба безвозвратно утеряна для человечества.



Дело в том, что ареал их обитания был очень узок и специфичен - это были леса вокруг Монтеверде на Коста-Рике, где температура и влажность воздуха сохранялись постоянными на протяжении многих веков. Однако глобальное потепление, причиной которого, конечно же, является активная деятельность человека, изменили привычные параметры воздуха этой территории. Организм золотой лягушки слишком чувствительный к изменениям окружающей среды не выдержал столь серьезных метаморфоз в привычных им лесах. Последняя золотая лягушка была замечена человеком в 1989 году.

После нескольких неудачных попыток обнаружить исчезнувших жаб в 1990-е годы (была надежда, что они могли сохраниться в подземных лужах и водоемах) учёные стали дискутировать о возможных причинах вымирания оранжевой жабы. Наибольшую поддержку приобрели следующие версии: 1) эпидемия грибковой инфекции, 2) изменения в океанском течении Эль-Ниньо, вызвавшие рекордную засуху в микроареале жабы в тропических лесах, которая и погубила животных, 3) увеличение ультрафиолетового излучения, 4) загрязнение окружающей среды, 5) вырубка лесов. К сожалению на данный момент этот вид считается вымершим.